Тест по теме «Механизмы эволюционного процесса»
Вариант 1.

Выберите один правильный ответ.

1. Изменение окраски рыб в связи  изменением фона дна – это пример:

а) генных мутаций



в) геномных мутаций

б) хромосомных мутаций


г) модификаций

2. Следствием борьбы за существование является:

а) изоляция




в) изменчивость

б) естественный отбор


г) видообразование

3. Популяция остается фенотипически однородной при:

а) накоплении в ней доминантных мутаций;
в) накоплении рецессивных мутаций;

б) повышении доли гетерозигот;


г) снижении доли доминантных гомозигот.

4. Пример действия движущей формы естественного отбора:

а) существование реликтового растения гинкго;

б) появление темноокрашенной формы в популяции бабочки берёзовой пяденицы;

в) появление раннецветущей и  позднецветущей рас погремка большого на скашиваемых лугах;

г) гибель длиннокрылых и короткокрылых воробьёв во время сильной бури.

5. Главный эффект естественного отбора:

а) повышение частоты генов в популяции, обеспечивающих размножение в поколениях;

б) повышение частоты генов в популяции, обеспечивающих более широкую изменчивость организмов;

в) появление в популяции генов, обеспечивающих сохранение признаков вида у организмов;

г) появление в популяции генов, обусловливающих приспособление организмов к условиям существования.

6. Пример предостерегающей окраски:

а) ярко – красная окраска цветка у розы;



б) ярко – красная окраска божьей коровки;

в) сходство в окраске брюшка у мухи – журчалки и осы

г) сходство в окраске и форме тела гусеницы бабочки – пяденицы с сучком.
7. Устойчивость к ядам у тараканов – это следствие:

а) движущего отбора

б) стабилизирующего отбора

в) направленной наследственной изменчивости

г) несовершенства ядов.

8. Соотнесите перечисленные признаки растений и животных с направлениями эволюции.
Признаки:







Направления эволюции:

а) Ячеистые лёгкие у рептилий




1. Ароморфозы

б) Первичная кора головного мозга у рептилий


2. Идиоадаптация

в) Голый хвост у бобра





3. Дегенерация

г) Отсутствие конечностей у змей

д) отсутствие корней у повилики

е) Молочные железы млекопитающих

ж) Отсутствие кровеносной системы у цепней

з) отсутствие потовых желез у собак.

9. Найдите ошибки в приведённом тексте, исправьте их, укажите номера предложений, в которых они сделаны, запишите эти предложения без ошибок.
1. Выделяют несколько элементарных факторов эволюции: мутационный процесс, популяционные волны, изоляция, отбор, модификационную изменчивость. 2. Мутационный процесс приводит к возникновению новых генов. 3. Именно мутационный процесс направляет естественный отбор. 4. популяционными волнами называют колебания численности популяции. 5. Популяционные волны также определяют направленность эволюционных процессов.
Сформулируйте развёрнутый ответ.

10. В чём заключаются эволюционные последствия изоляции небольшой популяции?
Тест по теме «Механизмы эволюционного процесса»
Вариант 2.

Выберите один правильный ответ.
1. Генофондом популяции называется:

а) совокупность генов одной особи



в) совокупность генов одного вида

б) геном (гаплоидный набор хромосом) одной особи

г) совокупность генов популяции
2. Популяция остается фенотипически однородной, если возникающие мутации:
а) доминирует

в) рецессивны и находятся в гетерозиготном состоянии

б) полезны


г) рецессивны и находятся в гомозиготном состоянии

3. Пример действия стабилизирующей формы естественного отбора:

а) существование реликтовой кистепёрой рыбы латимерии;

б) появление темноокрашенной формы в популяции бабочки берёзовой пяденицы;

в) появление раннецветущей и позднецветущей рас погремка большого на скашиваемых лугах;
г) появление длиннокрылых и бескрылых насекомых на океанических островах, продуваемых ветрами.

4. Дрейф генов  - это:
а) случайное изменение частот аллелей в малых популяциях;

б) изменение частот аллелей в очень больших популяциях;

в) колебание численности популяций;

г) вымирание популяции.

5. Результатом действия факторов эволюции является появление у организмов:
а) новых сочетаний генов, обусловливающих развитие новых признаков;

б) приспособлений к условиям существования, имеющих абсолютный характер;

в) приспособлений к условиям существования, имеющих относительный характер;

г) новых генов в генофонде популяций, обеспечивающих развитие приспособлений.

6. Пример мимикрии:

а) зелёная окраска у певчего кузнечика



б) ярко – красная окраска божьей коровки

в) сходство в окраске брюшка у мухи – журчалки и осы

г) сходство в окраске и форме тела гусеницы бабочки – пяденицы с сучком.

7. Исходным материалом для эволюции являются:
а) изоляция

б) модификации

в) мутации

г) волны жизни.

8. Сравните формы изоляции с примерами и установите соответствие.
Примеры изоляции:







Формы изоляции:

а) Мухи – пестрокрылки, откладывающие яйца на яблоне

1. Географическая изоляция

б) Калифорнийские сосны, у которых пыльца осыпается в апреле
2. Экологическая изоляция

в) Бурые медведи Канады и Финляндии

г) Дымчатые леопарды Индокитая

д) Полёвки, живущие в лесу вдали от воды и по берегам рек

е) Дриада восьмилепестковая из Норвегии и Альп

9. Найдите ошибки в приведённом тексте, справьте их, укажите номера предложений, в которых они были сделаны, запишите эти предложения без ошибок.
1. Ароморфоз – это крупное эволюционное изменение, ведущее к подъему уровня биологической организации. 2. Ароморфоз является приспособлением к конкретным условиям среды. 3. Ароморфоз представляет собой развитие у группы организмов принципиально новых признаков и свойств. 4. Примером ароморфозов является появление автотрофного дыхания, аэробного дыхания, полового размножения, возникновение разных форм конечностей  у насекомых, появление покровительственной окраски. 5. Идиоадаптация – это значительное изменение, приспособление к конкретным условиям среды обитания, сопровождающиеся подъемом уровня биологической организации.
Сформулируйте развёрнутый ответ.

10. В каких случаях два вида, нуждающиеся в общих ресурсах, могут существовать на одной и той же территории?
